

■ Асцярожна — вада!

НЕДАРЭЧНАСЦІ ДА БЯДЫ ДАВЯЛІ

Адразу два трагічныя выпадкі на вадзе адбыліся ў Гродзенскай вобласці. У Гродне 15-гадовы юнак, які не ўмеў плаваць, патануў у мелавым кар'еры, а ў Свіслачы мужчына стаў ахвярай вады з-за... «рыбнага» месца.

Трагедыя з юнаком А. адбылася днём 19 ліпеня. Паведамленне аб трагічным здарэнні паступіла ратавальнікам у 14 гадзін 2 хвіліны. Але яшчэ паўтары гадзіны спатрэбілася вадалазам, каб знайсці цела юнака. Яго ўзнялі на паверхню ў 15.28. Тапелец быў вучнем 9-га класа СШ №7 горада Гродна.

Як паведаміў начальнік аддзела вадалазна-выратавальнай службы Гродзенскага аддзялення таварыства выратавання на водах Юрый Касцэвіч, група хлапчукоў разам з загінуўшым часта прыходзілі адпачываць на кар'ер і нават абсталевалі там «сваё» месца — выклалі камянямі, расчысцілі, паставілі лаўкі. Сюды яны прыйшлі пасля таго, як паплавалі на Нёмане — у аднаго з падлеткаў быў дзень нараджэння, і яны вырашылі адпачываць яшчэ і на кар'еры. Першым пабег А., ён сказаў, што хоча акунуцца, хоць і не ўмеў плаваць. Калі падышлі астатнія,



яны ўбачылі толькі адзенне на траве. Хлопцы пачалі ныраць, але безвынікова. Цела выцягнулі супрацоўнікі манеўрова-пошукавага атрада праз паўтары гадзіны недалёка ад берага, на глыбіні шасці метраў.

Вядома, што хлопец жыў з бацькам і дзядулем. Яго маці загінула на пажары.

Якраз у гэты дзень у школе павінны былі адбыцца спартыўныя спаборніцтвы, на якія збіраліся прыйсці і падлеткі разам з А. Многія бацькі ведалі, што іх дзеці ідуць на кар'ер.

Гродзенскія кар'еры некалі былі папулярныя ў жыхароў абласнога цэнтра, яны знаходзіліся ў межах горада і нават

атрымалі назвы «Сінька» ды «Зялёнка». Сюда і цяпер прыходзяць на адпачынак і купаюцца, хоць практычна кожны год тут адбываюцца трагічныя выпадкі з-за стану кар'ераў: нестабільнае дно, глыбіня больш за 20 м, крутыя спускі.

Яшчэ адзін трагічны выпадак днямі адбыўся ў горадзе Свіслачы. Ахвярай вады стаў 39-гадовы мужчына. Ён каля дзевяці гадзін вечара ехаў на веласіпедзе ўздоўж вадоема і заўважыў, што на супрацьлеглым беразе хлопцы ловяць рыбу. Як пазней паведамілі рыбакі, гэты месца было даўно аблюбована ахвярай. Ён тут часта лавіў і падкормліваў рыбу, таму вырашыў прагнаць хлопцаў.

Злез з веласіпеда, раздзейся і паплыў на супрацьлеглы бераг, а калі пачалася глыбіня — нырнуў. Вынырнуць не змог. Знайшлі цела вадалазы толькі каля дзвюх гадзін ночы. Такім жудасным вынікам абярнулася жаданне мужчыны сагнаць дзяцей з быццам бы «рыбнага» месца.

Як паведамілі ў Таварыстве выратавання на водах, з пачатку года ў вобласці патанула 17 чалавек, з іх адзін непаўналетні.

Маргарыта УШКЕВІЧ.
margo@zviazda.by

МІСІЯ ВЫКАНАЛЬНАЯ

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Кажучы аб бюджэтным сегменце арэнднага жылля, варта адзначыць, што добрых прапаноў пакуль што хапае. Так, прааналізаваўшы сайты, можна знайсці аднапакаёўку за 150—250 у.а. у месяц. Двухпакаёвую кватэру прапануюць у сярэднім за 230—300 у.а. Трохпакаёўка ў сталіцы здаецца за 270—350 у.а.

За такія сумы можна атрымаць, як правіла, інтэр'ер, які будзе нагадваць пра 70—80-я гады, радзей з «еўрарамонтам». Таксама ў гэты кошт уваходзіць мэбля, тэлевізар, кухонная тэхніка і нават пральная машына (рэдка). Чым больш абстаноўка будзе нагадваць савецкую эпоху, тым большая верагоднасць у выглядзе бонусу атрымаць добрую бібліятэку рускай і замежнай класічнай літаратуры. Варта адзначыць, што ў гэтым цэнавым сегменце кошт кватэр залежыць ад аддаленасці ад метро (як правіла чым далей, тым танней) і аддаленасці ад цэнтра горада (аналагічна). Калі гаварыць пра арэнду пакоя, то гэта можа абысціся ў суму ад 80 да 150 у.а.

У сваю чаргу кошт VIP-сегмента не залежыць ад размяшчэння жылплошчы. Напрыклад, шасціпакаёвая кватэра на вуліцы Сасновы Бор можа абысціся ў 3000 у.а. у месяц. Там будзе не толькі ўся мэбля, кухонныя прыборы, пральная машына, плазменны тэлевізар, але ўсё гэта яшчэ будзе падпарадкавацца пэўнай дызайнерскай ідэі. Таксама ў прыклад прывяду трохпакаёвую кватэру на вуліцы Піянерскай, якая абыдзецца ў 1750 у.а., і на вуліцы Леніна за 2500 у.а. Па фатаграфіях абстаноўка там шыкоўная. Кошт мала залежыць ад размяшчэння яшчэ і таму, што арэнда такой кватэры мае на ўвазе наяўнасць добрага аўтамабіля, для якога хутчэй за ўсё будзе прадастаўлена стаянчае месца побач з жыллём.

НА ЖЫЎЦА

Выдаткаваўшы час на вывучэнне прапаноў у сетцы інтэрнэт, я вылучыў для сябе некалькі варыянтаў, якія б мяне зацікавілі па цэне і якасці. Аднак перада мною паўстала



Калі хочаш арандаваць кватэру за 150 у.а.

Чаканне

На самой справе

■ Ну і ну!

Паліцыя знайшла веласіпед, украдзены 14 гадоў таму

Супрацоўнікі паліцыі Эстоніі знайшлі веласіпед, украдзены з балкона шматкватэрнага жыллага дома ў горадзе Тырва 14 гадоў таму, паведамляе «Інтэрфакс».

Паводле інфармацыі, у 2003 годзе ўладальніца веласіпеда заявіла ў праваахоўныя органы аб згубе, паказаўшы нумар рамы. У той час знайшчы дзвухколавы транспарт не ўдалося, аднак не так даўно яго знайшлі ў Валзе, пра што паліцыя

апавясціла пацярпелую па гэтай справе. «Жанчына была вельмі здзіўленая, што веласіпед вернецца да яе. Тым больш што напярэдадні сям'я планавала купіць новага веласіпеда і ўпершыню за доўгі час абмяркоўвала прапажу старога. Сям'я нават пажартавала, што, магчыма, няма сэнсу купляць новы веласіпед, раптам хутка вернуць стары. З гэтай нагоды іх тым больш уразіла радасная вестка пра знойдзены веласіпед, якая паступіла на наступны дзень ад паліцыі», — расказаў прадстаўнік праваахоўных органаў Марэк Кяйс.

УЛАДА НА СУВЯЗІ

Заўтра, 22 ліпеня, на традыцыйных прамых лініях у аблвыканкамах і Мінгарвыканкаме, якія штотыдзень праходзяць па суботах з 9.00 да 12.00, на звароты і пытанні грамадзян будуць адказваць:

першы намеснік старшыні БРЭСЦКАГА аблвыканкама ТОКАР Мікалай Васілевіч. Тэл. 8 (016) 2213121;
першы намеснік старшыні ВІЦЕБСКАГА аблвыканкама ГРЭБНЕЎ Генадзь Іванавіч. Тэл. 8 (021) 2222222;
намеснік старшыні ГОМЕЛЬСКАГА аблвыканкама ГАРБАЧОЎ Уладзімір Уладзіміравіч. Тэл. 8 (023) 2751237;
кіраўнік спраў ГРОДЗЕНСКАГА аблвыканкама ПАПЮЎ Ігар Андрэевіч. Тэл. 8 (015) 2735644;
першы намеснік старшыні МАГІЛЁўСКАГА аблвыканкама ЧЫКІДА Алег Іванавіч. Тэл. 8 (022) 2501869;
кіраўнік спраў МІНСКАГА аблвыканкама ГУРЫНОВІЧ Уладзімір Аляксандравіч. Тэл. 8 (017) 5004160;
намеснік старшыні МІНСКАГА гарвыканкама ЛАПЦЕЎ Віктар Сяргеевіч. Тэл. 8 (017) 2224444.

■ Надвор'е

Лета прыйшло, разам з ім — навальніцы

На выхадных тэмпература наблізіцца да кліматычнай нормы, але разам з тым у краіну прыйдуць дажджы.

Пра гэта «Звяздзе» паведамілі ў Рэспубліканскім цэнтры па гідраметэаралогіі, кантролі радыеактыўнага забруджвання і маніторынгу навакольнага асяроддзя Мінпрыроды. У суботу ў асобных раёнах краіны можа выпасці град.



Сёння, у пятніцу, у Беларусі захаваецца цёплае надвор'е, толькі па поўдні краіны ў асобных раёнах прыйдуць дажджы, месцамі — навальніцы. Тэмпература паветра ўначы складе ад 8 градусаў цяпла па поўначы да 18 на поўдні. Днём паветра прагрэецца да 21—27 градусаў, а на поўдні Брэсцкай і Гомельскай абласцей слупок тэрмометра можа дасягнуць адзнакі «30».

У суботу поўдзень краіны застанеца пад уплывам фронтальнага раздзелу, чакаецца няўстойлівае надвор'е. Уначы па ўсёй тэрыторыі краіны за выключэннем поўначы, а ўдзень па паўднёва-ўсходняй частцы краіны прыйдуць кароткачасовыя дажджы і навальніцы, у асобных раёнах можа выпасці град. У цёмны час сутак прагназуецца ад 9 да 16 градусаў цяпла, удзень — 19—26, на поўдні краіны паветра ўначы прагрэецца да 17—19, днём — да 27—30 цяпла.

У нядзелю атмасферныя франты пакінуць тэрыторыю Беларусі, адпаведна, усталюецца цёплае і спакойнае надвор'е пераважна без ападкаў, толькі па поўдні магчымы кароткачасовыя дажджы. Уначы будзе 9—16 цяпла, па поўдні — да 18, удзень 22—29 градусаў. Уначы і ранкам слабы туман.

Паводле папярэдніх прагнозаў, пачатак наступнага тыдня зноў будзе неспакойны, бо ў краіну прыйдзе актыўны атмасферны фронт з тэрыторыі Заходняй Еўропы. У панядзелак ноччу па паўднёвым захадзе прыйдуць дажджы, у асобных раёнах навальніцы. Тым не менш надвор'е застанеца цёплым.

Яраслаў ЛЫСКАВЕЦ. lyskavets@zviazda.by

Тым часам

У Германіі ад стыхіі пацярпеў беларус

На беларускага кіроўцу ў Германіі звалілася фура. Здарэнне адбылося непадалёк ад горада Магдэбурга падчас урагану. Хуткась ветру дасягала 140 кіламетраў за гадзіну. Як бачна на апублікаваным у сеціве відэа, моцны парыв перакуліў прыпаркаваны аўтамабіль разам з прычэпам, апошнім і прыціснула дальнабойшчыка. Як паведамляюць у кампаніі, дзе працуе пацярпелы, мужчыну са шматлікімі пераломамі, у тым ліку таза, даставілі ў мясцовую клініку на «хуткай». Там кіроўцу аказалі неабходную дапамогу, правялі аперачыю. Пасля дазволу нямецкіх дактароў на транспарціроўку беларуса ў суправаджэнні медработніка спецтранспартам даставілі ў НДІ траўматалогіі ў Мінску, дзе ён цяпер праходзіць лячэнне. Прагнозы медыкаў станоўчыя, дапамогу ў далейшай рэабілітацыі акажа прапярэства, дзе працуе пацярпелы.

Уважаемые акционеры ОАО «Стройтрест №1»!

7 августа 2017 г. в 14.30 в актовом зале по адресу: г. Минск, ул. Платонова, 15 состоится внеочередное общее собрание акционеров.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выплате дивидендов за первое полугодие 2017 года.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, — 1 августа 2017 года.

Регистрация участников собрания 7 августа 2017 года с 13.30 до 14.00. Для регистрации при себе иметь: акционеру Общества — паспорт; представителю акционера — паспорт и доверенность.